

Περιεχόμενα

1. ΔΕΥΤΕΡΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΑΙΤΗΣΗΣ ΓΙΑ ΧΟΡΗΓΗΣΗ...	ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ 26/01/2022 σελ.21,22
2. ΔΙΟΡΘΩΣΕΙΣ Ε9 ΑΝΟΙΞΕ Η ΠΛΑΤΦΟΡΜΑ	ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ 26/01/2022 σελ.1,21,23

1. ΔΕΥΤΕΡΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΑΙΤΗΣΗΣ ΓΙΑ ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΕΠΙΔΟΜΑΤΟΣ...

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . .26/01/2022 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .26/01/2022

Σελίδα: 21



● **Επίδομα θέρμανσης.** Όσοι έχασαν την προθεσμία της 15ης Δεκεμβρίου και δεν υπέβαλαν αίτηση για τη χορήγηση του επιδόματος θέρμανσης μπορούν να το πράξουν μέχρι τις 15 Φεβρουαρίου στην πλατφόρμα ηγθέρμανση της ΑΑΔΕ και το ποσό που δικαιούνται θα πιστωθεί στα τέλη Φεβρουαρίου. **Σελ. 22**

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . .26/01/2022 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .26/01/2022

Σελίδα: 22



Δεύτερη ευκαιρία υποβολής αίτησης για χορήγηση επιδόματος θέρμανσης

Όσοι έχασαν την προθεσμία της 15ης Δεκεμβρίου και δεν υπέβαλαν αίτηση για τη χορήγηση του επιδόματος θέρμανσης μπορούν να το πράξουν μέχρι τις 15 Φεβρουαρίου στην πλατφόρμα myΘέρμανση της ΑΑΔΕ και το ποσό που δικαιούνται θα πιστωθεί στα τέλη Φεβρουαρίου. Προκειμένου να υποβληθεί η αίτηση, οι πιστοποιημένοι χρήστες των ηλεκτρονικών υπηρεσιών συνδέονται χρησιμοποιώντας τους προσωπικούς κωδικούς Taxisnet. Οι χρήστες που δεν διαθέτουν κωδικούς πρόσβασης Taxisnet θα ταυτοποιούνται εναλλακτικά δίνοντας ΑΦΜ και αριθμό ειδοποίησης κάποιας από τις πράξεις προσδιορισμού φόρου δήλωσης φορολογίας εισοδήματος φυσικών προσώπων των τελευταίων πέντε ετών. Το ελάχιστο ποσό του επιδόματος ανέρχεται σε 100 ευρώ και το ανώτατο στα 750 ευρώ.

Σημειώνεται ότι το ποσό του επιδόματος που δικαιούται κάθε νοικοκυριό προκύπτει από τον πολλαπλασιασμό του βασικού ποσού των 300 ευρώ με τον συντελεστή επιδότησης, 0,12 έως 1,62, που έχει καθοριστεί για τον οικισμό στον οποίο βρίσκεται η κύρια κατοικία του. Το ποσό που προκύπτει από τον παραπάνω πολλαπλασιασμό θα προσαυξάνεται κατά 20% για κάθε εξαρτώμενο τέκνο του δικαιούχου. Για παράδειγμα, για δικαιούχο του επιδόματος που διαμένει μόνιμα στον Δήμο Αθηναίων, όπου ο συντελεστής επιδότησης ανέρχεται σε 0,43, το επίδομα προκύπτει ως εξής: 300 ευρώ x 0,43 = 129. Για κάθε εξαρτώμενο τέκνο του δικαιούχου αυτού το ποσό των 129 ευρώ θα προσαυξάνεται κατά 20%. Συνεπώς, εάν έχει ένα παιδί, το επίδομα θα διαμορφώνεται στα 133 ευρώ, εάν έχει δύο τέκνα, στα 181 ευρώ.

Δικαιούχοι του επιδόματος θέρμανσης είναι:



Το ελάχιστο ποσό του επιδόματος είναι 100 ευρώ και το ανώτατο 750 ευρώ. Οι δικαιούχοι θα λάβουν τα χρήματα στα τέλη Φεβρουαρίου.

Όσοι έχασαν την προθεσμία της 15ης Δεκεμβρίου μπορούν να υποβάλουν αίτηση έως τις 15 Φεβρουαρίου.

- Αγαμοι φορολογούμενοι ή έγγαμοι σε κατάσταση κηρείας ή εν διαστάσει οι οποίοι κατά το προηγούμενο έτος είχαν ετήσιο συνολικό εισόδημα μέχρι 14.000 ευρώ και κατείχαν την 1η Ιανουαρίου του τρέχοντος έτους κτίσματα και εντός σχεδίου πόλεως οικόπεδα συνολικής αντικειμενικής αξίας μέχρι 180.000 ευρώ.

- Εγγαμοι και συνάψαντες σύμφωνα συμβίωσης φορολογούμενοι οι οποίοι το προηγούμενο έτος είχαν ετήσιο συνολικό οικογενειακό εισόδημα μέχρι 20.000 ευρώ και την 1η Ιανουαρίου του τρέχοντος έτους κατείχαν κτίσματα και εντός σχεδίου πόλεως οικόπεδα αντικειμενι-

κής αξίας μέχρι 300.000 ευρώ. Τα όρια προσαυξάνονται για κάθε εξαρτώμενο τέκνο κατά 3.000 ευρώ. Ετσι, το εισοδηματικό όριο αυξάνεται σε 23.000 ευρώ για οικογένεια με ένα τέκνο, 26.000 ευρώ για οικογένεια με δύο τέκνα, 29.000 ευρώ για οικογένεια με τρία τέκνα.

Το επίδομα θα χορηγείται στους δικαιούχους εφόσον καταναλώνουν πετρέλαιο θέρμανσης ή φυσικό αέριο ή υγραέριο ή καυσόξυλα ή βιομάζα (πέλετ) για τις ανάγκες θέρμανσης των ακινήτων τα οποία χρησιμοποιούν ως κύρια κατοικία κατά τον χρόνο υποβολής της αίτησης, είτε αυτά μισθώνονται είτε είναι δωρεάν παραχωρούμενα ή ιδιοκατοικούνται. Για τη χορήγηση επιδόματος θέρμανσης στους καταναλωτές καυσόξυλων και βιομάζας (πέλετ) τίθεται ως πρόσθετη προϋπόθεση η κύρια κατοικία να βρίσκεται σε οικισμό με πληθυσμό ίσο ή κατώτερο των 2.500 κατοίκων και ο αντίστοιχος συντελεστής επιδότησης να είναι ίσος ή μεγαλύτερος του 0,8.

2. ΔΙΟΡΘΩΣΕΙΣ Ε9 ΑΝΟΙΞΕ Η ΠΛΑΤΦΟΡΜΑ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . .26/01/2022 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .26/01/2022

Σελίδα: 1



ΔΙΟΡΘΩΣΕΙΣ Ε9 ΑΝΟΙΞΕ Η ΠΛΑΤΦΟΡΜΑ

ΣΕΛΙΔΑ 23

2. ΔΙΟΡΘΩΣΕΙΣ Ε9 ΑΝΟΙΞΕ Η ΠΛΑΤΦΟΡΜΑ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . .26/01/2022 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .26/01/2022

Σελίδα: 21



Ξεκίνησε η δήλωση των αλλαγών στο Ε9

Για όσους πώλησαν ή αγόρασαν μετά την 1η/1/2022

Ανοιξε από το βράδυ της Δευτέρας η πλατφόρμα για τη δήλωση μεταβολών στο Ε9 για όσους απέκτησαν ή πώλησαν ακίνητο από την 1η Ιανουαρίου 2022 και μετά. Οι διορθώσεις με βάση το υφιστάμενο σύστημα θα πρέπει να πραγματοποιηθούν μέχρι τα τέλη Μαΐου, ώστε οι ιδιοκτήτες

ακινήτων να μην επιβαρυνθούν με το πρόστιμο των 100 ευρώ. Δεν αποκλείεται πάντως η ημερομηνία αυτή να αλλάξει και να υποβληθούν οι αλλαγές νωρίτερα, καθώς πρόθεση της κυβέρνησης είναι τα εκκαθαριστικά του ΕΝΦΙΑ να εκδοθούν φέτος νωρίτερα. **Σελ. 23**

2. ΔΙΟΡΘΩΣΕΙΣ Ε9 ΑΝΟΙΞΕ Η ΠΛΑΤΦΟΡΜΑ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . .26/01/2022 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .26/01/2022

Σελίδα: 23



Οι διορθώσεις στο Ε9 με βάση το υφιστάμενο σύστημα θα πρέπει να πραγματοποιηθούν μέχρι τα τέλη Μαΐου, αλλά ενδέχεται η ημερομηνία αυτή να αλλάξει και να υποβληθούν οι αλλαγές νωρίτερα, καθώς πρόθεση της κυβέρνησης είναι τα εκκαθαριστικά του ΕΝΦΙΑ να εκδοθούν νωρίτερα.

Ανοιξε η πλατφόρμα για τις διορθώσεις στο Ε9

Πώς μπορούν να μεταβάλουν τα στοιχεία οι ιδιοκτήτες και να γλιτώσουν το πρόστιμο

Την υποχρέωση να υποβάλουν τη δήλωση στοιχείων ακινήτων (Ε9) έχουν όσοι απέκτησαν ακίνητο από την 1/1/2022 και όσοι αντίστοιχα μεταβίβασαν ακίνητο. Η ηλεκτρονική εφαρμογή άνοιξε το βράδυ της Δευτέρας και μαζί με τις νέες αγοραπωλησίες οι ιδιοκτήτες ακινήτων έχουν τη δυνατότητα να διορθώσουν λάθη του παρελθόντος γλιτώνοντας ταυτόχρονα το πρόστιμο των 100 ευρώ που προβλέπει η νομοθεσία. Οι διορθώσεις με βάση το υφιστάμενο σύστημα θα πρέπει να πραγματοποιηθούν μέχρι τα τέλη Μαΐου, αλλά ενδέχεται η ημερομηνία αυτή να αλλάξει και να υποβληθούν οι αλλαγές νωρίτερα καθώς πρόθεση της κυβέρνησης είναι τα εκκαθαριστικά του ΕΝΦΙΑ να εκδοθούν νωρίτερα και κατ'επέκταση νωρίτερα να πληρωθεί και η πρώτη δόση του φόρου.

Σύμφωνα με την Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων, οι ιδιοκτήτες ακινήτων που θέλουν να μεταβάλουν στοιχεία των ακινήτων και να διορθώσουν την περιουσιακή τους εικόνα πρέπει να ακολουθήσουν τα παρακάτω βήματα, αφού προηγουμένως εισέλθουν με τους προσωπικούς κωδικούς στο σύστημα Taxis:

1. Επιλέξτε το έτος που θέλετε να υποβάλετε Ε9 και από τις διαθέσιμες ενέργειες της αρχικής σελίδας, επιλέξτε δημιουργία δήλωσης Ε9 για να προβείτε στις απαραίτητες τροποποιήσεις της περιουσιακής σας κατάστασης.
2. Μπορείτε να εισαγάγετε/μεταβάλετε/διαγράψετε ακινήτων των πινάκων 1 (κτίσματα και οικοπέδα) και 2 (γήπεδα). Θα

Όσοι απέκτησαν ή μεταβίβασαν ακίνητο από την 1/1/2022 οφείλουν να υποβάλουν ηλεκτρονικά τη δήλωση στοιχείων ακινήτων (Ε9).

πρέπει να αναγραφούν με ιδιαίτερη προσοχή τα στοιχεία που ζητούνται κατά την επεξεργασία της αίτησης και ιδιαίτερα οι ημερομηνίες (ημ/νία συμβολαίου, ημ/νία δημοσίευσης διαθήκης κ.λπ.).

3. Εάν πραγματοποιήσετε εισαγωγή ακινήτου, συμπληρώστε όλα τα υποχρεωτικά πεδία που αφορούν τα περιγραφικά

στοιχεία του ακινήτου (τετραγωνικά μέτρα, είδος εμπράγματου δικαιώματος, ποσοστό συνιδιοκτησίας κ.λπ.).

4. Εάν μεταβάλετε ακίνητο, τροποποιήστε μόνο τα περιγραφικά στοιχεία για τα οποία απαιτείται τροποποίηση.

5. Κατά την οριστική υποβολή των δηλώσεων Ε9, ζητείται υποχρεωτικά η αναγραφή του αριθμού παροχής ρεύματος στα κτίσματα στα οποία έχετε πλήρη κυριότητα ή επικαρπία.

6. Κατά την οριστική υποβολή δήλωσης Ε9, μπορεί να ζητηθεί η μεταβολή συγκεκριμένων ακινήτων λόγω ελλείψεων στα στοιχεία τους.

7. Όταν ολοκληρώσετε τις μεταβολές της περιουσιακής σας κατάστασης, ελέγξτε το πώς έχει διαμορφωθεί μέσω της προεπισκόπησης περιουσιακής κατάστασης.

8. Επιλέξτε οριστική υποβολή της δήλωσης Ε9 και εάν επιθυμείτε, μεταφορά της δήλωσης στο επόμενο έτος.

9. Όταν επιλέξετε μεταφορά δήλωσης στο επόμενο έτος, στο έτος αυτό πρέπει από τις διαθέσιμες ενέργειες και μέσω της προεπισκόπησης περιουσιακής κατάστασης να γίνεται έλεγχος της περιουσιακής κατάστασης όπως έχει

διαμορφωθεί από την προσωπική δήλωση.

Εάν για παράδειγμα μεταφέρετε μία δήλωση με μία εισαγωγή ακινήτου σε επόμενο έτος όπου το ακίνητο ήδη υπάρχει στην περιουσιακή εικόνα, εάν κάνετε έλεγχο σύμφωνα με τα παραπάνω θα διαπιστώσετε ότι το ακίνητο υπάρχει δύο φορές. Θα πρέπει να τη μεταφέρετε έως το τελευταίο έτος που ισχύει αυτή η μεταβολή, προκειμένου να ενημερωθεί με ορθό τρόπο η περιουσιακή εικόνα στα έτη αυτά.

Σε κάθε περίπτωση, όταν μεταφέρετε δήλωση, θα πρέπει στο έτος μεταφοράς να ελέγχετε την προεπισκόπησης περιουσιακής κατάστασης και εφόσον συμφωνείτε με αυτή, τότε να προχωράτε σε οριστικοποίησης της μεταφερόμενης δήλωσης. Η δήλωση μεταφέρεται στο επόμενο έτος ως «προσωρινά» υποβαλλόμενη και θα πρέπει να επιλέξετε το έτος αυτό και στη συνέχεια την οριστικοποιήσετε, εμφανίζεται μήνυμα για μεταφορά αυτής στο επόμενο έτος κ.ο.κ.

ΠΡ. ΧΑΤΖΗΝΙΚΟΛΑΟΥ